



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

我国出台行动计划
促进高质量建设国家级新区

据新华社电 国家发展改革委15日对外发布《促进国家级新区高质量建设行动计划》，推动国家级新区努力打造高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆。

行动计划从3方面明确了多项重点任务：

在增强新区科技和产业竞争力上，包括强化科技创新策源功能、推动跨区域高水平协同创新、巩固提升新区千亿元级及主导产业竞争优势、支持新区优化重点产业布局、有序推进智能制造和数字化转型、支持中西部和东北的新区提升产业链承接和培育能力、鼓励中央企业深化与新区合作等。

在多措并举扩大有效需求上，包括高水平谋划和建设重大项目、常态化开展项目建设靠前服务、创新方式对接引进

投资项目、推动特色消费扩容提质、培育消费新业态、进一步发挥临港和开放平台优势、创新拓展双边合作模式和领域、拓展对外交流合作和展示渠道等。

在支持新区深化重点领域改革上，包括扎实推进实施综合改革试点试验、赋予新区更大改革自主权、实施人才引进专项政策、提高新区土地利用效率、加大资金支持保障力度、深入推进提升城市功能品质的改革创新措施等。

国家级新区是承担国家重大发展和改革开放战略任务的综合功能平台，目前全国共19个，包括上海浦东、河北雄安新区和天津滨海、重庆两江、浙江舟山群岛等。2023年，19个国家级新区实现地区生产总值6.2万亿元，占全国总量的5%。

“亲商助企”走访210家重点骨干企业，以“大抓工业”为导向打造八大重点产业链——

海安用实干走好全年发展路线图

新时代 新征程 新伟业

阳春三月，万物复苏。

前期，海安市四套班子领导率发改、科技、商务等23个部门单位及相关区镇采取“一对多”的挂钩联系方式，走访服务了全市210家重点骨干企业，已将企业急难愁盼问题形成清单。在3月9日召开的“亲商助企”大走访活动交流会上，海安市委书记谭真说，将采取“菜单式”“清单化”方式，进行问题交办、逐一销号。

党委政府深入企业服务，企业你追我赶不甘松劲。常安现代纺织园拥有45家企业，去年实现开票销售80.52亿元，他们表示今年加快调整产能结构步伐，朝着百亿元的目标迈进；浙江商会在海安规模较大的企业有30多家，去年贡献税金1.86亿元，他们表示今年再加把力，上缴2.2亿元。

“干”字当先、“实”字为要。在这孕育希望的春天里，海安正以坐不住、等不

起、慢不得的拼搏干劲，拉起开局“抢主动”、冲刺“开门红”、确保“稳全年”的大幕。

鼓足干劲，开局“抢主动”

1月9日，海安召开“重大项目攻坚突破年”动员大会。“把心思集中到大抓项目上、把本领体现在抓重大项目上，确保全年新招引5亿元以上产业项目不少于42个，3000万美元以上外资项目不少于20个，3000万美元以上内资项目不少于11个，科创项目不少于160个；全年新开工5亿元以上工业项目28个以上，专精特新等高质量制造业项目12个以上。全速推进项目开工、持续攻坚竣工达产、全面强化项目服务，聚力提高落地转化效率，项目建设继续走在南通前列。”新年伊始，海安就掀起项目建设“新年攻势”。

重大项目往往蕴含着城市发展的未来与潜力。纵览2024年江苏省重大项目清单，海安有7个项目入选，产业项目入选数南通第一。

“目前厂房已全部封顶，设备正陆续进场安装。”在江苏瑞恩电器有限公司董事长王良明眼中，有种“年味”叫坚守。正月初三起，伊顿高端变压器智慧工厂项目现场就一派火热。该项目计划4月份投产，新上设备将领跑行业，投产后预计年产各类高端智能变压器2.6万台，销售不低于10亿元。“目前，伊顿总部单项变压器订单已经排到2030年。”王良明说。

着眼“招引攻坚”，海安下好“先手棋”，目前正在重点推进的在手在谈重大项目约30个，其中5亿元以上内资项目20个，3000万美元以上外资项目10个。

抢主动、鼓干劲、定方向。1月16日，海安召开新型工业化推进大会，坚定不移推进工业立市、制造强市，以“大抓工业”为导向，进一步统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”，着力打造高端纺织、高端装备、新材料、节能环保四大产业集群和功能膜材料、环保装备等八大重点产业链，构建海安工业经济的“四梁八柱”。

近年来，海安以制造业为主导的工业经济贡献了该市70%以上的投资、50%以上的就业、50%以上的税收。

拼在当下，冲刺“开门红”

“目前不锈钢市场正在陆续恢复交易，为更好地服务客户，正月初五我们就正式复工复产，目前，每天有超过1000吨的不锈钢卷发往市场。”在北材南通金属科技有限公司生产车间里，公司总经理罗小毅介绍道。

冲刺“开门红”，一场推动实体经济高质量发展的擂台赛在海安的企业打响。春节假期后，许多企业迅速复工复产，并谋划今年效益如何再突破。各部门各区镇摩拳擦掌、积极行动，在营商环境、人才集聚、企业服务等方面“下功夫”

“出实招”，以最优状态助力经济社会高质量发展。春节前，为支持企业稳工稳产，实现首季“开门红”，进一步巩固和增强经济回升向好态势，海安根据实际制订十条措施。其中一条指出：“鼓励订单饱满企业合理根据实际情况调度安排生产经营活动。对2024年一季度工业开票销售同比增长20%以上的规模以上工业企业给予一定奖励，单个企业最高不超过30万元。”

(下转A2版)

通州坚持把优质项目作为重中之重 总投资187.36亿元的36个项目签约

本报讯（记者任溢斌 黄艳鸣）昨日，通州区总投资187.36亿元的36个项目集中签约。其中5亿元及3000万美元以上项目24个、10亿元及6000万美元以上项目5个，项目聚焦光伏储能、新一代信息技术、新材料、高端装备、现代服务业等领域，呈现出风口项目多、产业层次优、科技含量高、发展前景好等特点，有力推进通州一季度实现开门红，为产业创新注入澎湃动能。

近年来，通州以南通高新区为核心承载区，平潮、石港、金沙等平台为产业集聚区，其余镇街为特色基地，高标准打造功能互补、协同联动的“1+3+n”梯次产业承载体系。

南通高新区是我市唯一的国家级高新区，也是通州项目建设的主战场。今年以来，南通高新区瞄准产业发展新赛道，以四大产业生态圈（光伏储能、集成电路装备及零部件、新型电子元器件、汽车电子）为重点，紧盯重大产业项目和科创项目，抢抓机遇、乘势而上，此次共有18个项目参加集中签约。

纳琳威纳米科技集团2017年就在南通高新区投资办厂，此次集团的高端精密模头项目和大飞机航空功能膜自主创新项目再次选择落户园区。项目投资人林欲金介绍，公司首个项目南通纳科达聚氨酯科技有限公司自2019年9月竣工投产以来实现了高速度的发展，去年公司应税销售突破10亿元。等这两个新项目建成达产，年产值将达15亿元。

随着交通优势不断凸显，平潮镇已成为通州重要的二级载体平台，此次有3个项目参与集中签约。镇党委书记张卫忠表示，优质项目的落户不仅拓展了平潮引进外来优质资源的渠道，而且能带动主导产业转型升级，进一步壮大电子元器件、智能装备等产业集群规模，为科技创新搭建平台载体，加快辖区现代化产业体系建设，为建设科技创新区提供强力支撑。其他镇街也持续发力，加大优质项目招引力度。十总镇党委书记龚志军表示，将继续紧盯上海、南京、苏州等重点区域，大力招引汽车零部件、

智能装备制造、新能源新材料等领域优质项目，着力推动辖区产业链补链延链，以优质的服务、崭新的招商模式和融洽的投资环境为区域经济发展注入“强心剂”。

通州区的现代化产业体系正在加快构建，新一代信息技术、汽车及零部件、新材料等优势产业集群规模突破700亿元，光伏新技术、新型储能等新兴产业蓬勃壮大。“通州将着力提升产业集群竞争力、平台载体承载力、基础设施便利度，加快强链补链延链、推动科技创新，做优创业生态。”通州区相关负责人表示，期待此次签约能够成为各方广泛合作的新起点，创造出更多携手共赢的新商机。

张靖皋长江大桥南航道桥北主塔T1首节段吊装成功，误差控制在毫米级——

逾700吨“大块头”精准就位

昨日下午，张靖皋长江大桥南航道桥建设迎来新的进展。北主塔第一阶段精确落入166根锚杆内部，标志着由中铁大桥局承建的张靖皋长江大桥南航道桥北主塔开启“节节高”模式。

中铁大桥局张靖皋长江大桥ZJG-A2标项目经理部副经理郁文介绍，南航道桥北塔采用门式框架外形，塔柱划分30个节段，T1节段为底段暨首节段，高3.6米，长18.2米，宽13.7米，是个重达718.5吨的“大块头”。

每项“世界之最”和“世界首创”背后，对设计和施工来说，都意味着全新的挑战。“这是张靖皋大桥主塔难度最高的一次吊装，这场硬仗从几千

天就开始打响了。”郁文告诉记者，北主塔位置特殊，位于江心孤岛上，运输条件复杂，加上大质量高精度的施工要求，吊装任务难度十分艰巨。为了将重达700余吨的T1节段运送至指定位置，钢塔节段在厂内加工完成之后，需要先通过3000t级运输驳船从厂内运输至滑移栈桥桥位处，然后通过1000t大桥“海宇”号浮吊由驳船吊装至位于滑移栈桥上方的900t运梁台车上，再通过359.9米的滑移通道将T1节段滑移至北主塔墩位旁，最后通过已准备就绪的1600t履带吊吊装至塔座上方设计位置。

(下转A2版)



通讯员 顾继红摄

通州湾港区三港池1#-3#码头工程 获评省级双示范

本报讯（记者彭军君 通讯员包宏龙 张煜）15日，记者从市交通运输综合行政执法支队获悉，南通港通州湾港区三港池1#-3#码头工程被省交通运输厅评为2023年度公路水运平安百年品质工程创建示范。这是该工程获评2023年度江苏省公路水运工程平安工地建设省级示范工程后获得的又一殊荣。

三港池1#-3#码头项目是通州湾新出海口主体港区的起步码头工程，是我市第一个20万吨级深水海港码头，也是南通建港以来等级最大的深水码头。它可供1艘20万吨级和2艘5万吨级散货船同时停靠，设计年吞吐量2200万吨。项目建成后可满足沿江、沿海产业对大型码头中转的迫切需要，加速带动通州湾新出海口主体港区的开发进程。

中乙联赛2024赛季 下周六在海门揭幕

本报讯（通讯员季耀 吴赛杰）15日，中国足协正式向海门珂缔缘俱乐部发函：中乙联赛2024赛季将在海门揭幕。23日，海门珂缔缘将坐镇主场，迎来中乙新赛季首战。

2024赛季是海门珂缔缘征战中乙联赛的第三年。今年的中乙联赛共有20支球队参赛，赛制沿用去年的南北分区形式，海门珂缔缘不出意外将被分在北区。13日，海门珂缔缘官宣新赛季球员大名单，“00后”年轻球员占比超过80%，其中珂缔缘青训出品的又占了绝大多数。球队去年的主力阵容基本保留了下来。值得一提的是，通过冬训考察，有8名梯队小将进入大名单，其中4人是海门人，加上去年已经在一线队获得出场机会的U19国家队门将谢龚博，这支立足本地青训的职业队“海门”元素越来越多。新的赛季，谢龚博有很大机会坐上主力门将的位置。

连续12年发布律师社会责任担当报告书
我市常住人口每万人
拥有律师数达3.96人

■ A2看南通·要闻

全力巩固增强经济回升向好态势
——论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报评论员

③